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Dagsorden Referat 

1.  
Godkendelse af referat  
fra mødet d. 3. marts 2025 

Godkendt 

2.  Godkendelse af dagsorden Godkendt 

3.  

Siden sidst – ganske kort 
a. SB-formanden. 
c. Medarbejderne 
d. Kontoret 
e. Skolernes samråd. 
f. Skole og Forældre 
g. ØK 

SB-formanden: 
- Nye vedtægter for Samrådet i Herning Kommune 
- Sidste skoledag for 9. årgang ved UngHernings lokaliteter. Formanden del-

tog og var meget imponeret over arrangementet. 
 
Medarbejderne: 
- Fastelavnsfest og fodboldtrøjedag i marts var en stor succes. 
- Banko med rigtig god tilslutning af børn og familier (267 tilmeldte) er blevet 

afholdt. 
- Klyngeuge med forskellige temaer i de tre klynger gik fint. 
- Forskellige idrætsarrangementer, fx Adventure Race for 6. årgang har væ-

ret afholdt. 
- Sidste skoledag for 9. årgang, hvor de ældste elever var gode til at komme 

rundt med karameller på en rigtig sød måde. 
- Idrætsdag for mellemtrinnet var en fest med masser af glade børn. 
- 9. årgang er til deres afgangsprøver i denne tid. 
- 8. årgang skal til valgfagsprøver i næste uge. 
 
Kontoret: 
- Ifm. Projekt Fremfærd på kommende 7. årgang får vi kr. 400.000 til at un-

derstøtte projektet. Vi har bl.a. prioriteret at projektansætte en lærer, der 
skal have særligt mange støttetimer på 7. årgang. Stillingen slås op i fe-
rien. 

- Ifm. Projekt Fremfærd har Rikke deltaget i en podcast om ”En skole, der 
kan mere for flere” 

- Skoleudviklingssamtale 3. november 2025 ca. kl. 12-14, hvor formanden 
for bestyrelsen også deltager. 

- Klassernes skemaer er færdige og kommer ud inden længe. 
- Skoleårets planlægning og afvikling er i fuld gang. 
- Afskedsreception for en lærer, der går på pension, den 30/6. 
- I starten af august er der 25-års jubilæum for en lærer. 
- Indvielse af Makerspace-lokalet, hvor alle elever var forbi for at se lokalet. 
- Datoer for det kommende skoleårs møder i bestyrelsen blev udleveret. 
- Skolebestyrelsen deltager i alle forældremøder næste skoleår. 
 
Skole og Forældre: 
- Foreningen Skole og Forældre deltager i Folkemødet på Bornholm. 
- Der er landsmøde på Nyborg Strand den 21.-22. november 2025.  

Vi drøfter på næste møde, hvem der deltager.  
LANDSMØDE 2025: Indflydelse gennem samarbejde – sådan styrker sko-
lebestyrelsen sin rolle | Skole og Forældre 

 

4.  
Lejrskole og introture 
Drøftelse af procedure, økonomi og 
retningslinje  

Vi drøftede temaet lejrskole og introture efter ønske fra Jesper ud fra et juridisk 
perspektiv. 
Skolen betaler (ekskl. medarbejdere og diæter): 
Bornholm 6. årgang: kr. 1.200 pr. elev 
Introtur 7. årgang: kr. 500 pr. elev 
København 9. årgang: kr. 1.000 pr. elev 
Forældrene betaler for mad (kr. 90 pr. dag) og for entreer samt lommepenge. 

https://skole-foraeldre.dk/artikel/landsmoede-2025-bliv-en-staerkere-stemme-din-skolebestyrelse
https://skole-foraeldre.dk/artikel/landsmoede-2025-bliv-en-staerkere-stemme-din-skolebestyrelse


 

 

 

 

Der er altid mulighed for, at klasserne selv tjener penge til turen. 
Beslutning: Lejrskolerne næste skoleår afholdes. Vi drøfter retningslinjen for 
lejrskoler på et kommende møde. Punktet sættes på trivselsrådenes møde i 
september. 

5.  
Lokalt valgfag 
Orientering omkring nye lokale 
valgfag  

Næste skoleår skal 8. årgang – udover de obligatoriske fag – have endnu et 
valgfag, så de har to valgfag næste skoleår. 
Kommunalbestyrelsen har uddelegeret beslutningen om lokale valgfag til de lo-
kale skolebestyrelser, og derfor er punktet på dagsordenen i dag. 
Der har været afholdt et møde for alle lærere, hvor de idegenererede, hvad man 
kunne oprette af valgfag, og hvad de kunne indeholde. 
Derefter blev der i fagfordelingsprocessen valgt fem lærere, der skal undervise i 
de fem fag. Disse lærere har udarbejde en beskrivelse af valgfaget og en tekst 
til en elevfolder. 
IØ fremlagde beskrivelserne af de fem valgfag (lokale valgfag) for kommende 8. 
årgang: 

- Brætspil 
- Get fit 
- Makerspace 
- Medier 
- Teknologi 

Om alle fem valgfag oprettes, vides ikke i skrivende stund. Det afhænger af ele-
vernes ønsker. 
Bestyrelsen roste de fine beskrivelser, som de fem lærere har lavet. 
Beslutning: 
Alle fem valgfag blev godkendt. 
IØ sender snarest en elevfolder ud, så elever kan vælge. 
 

6.  
Skolens venner 
Orientering om nyt tiltag i det kom-
mende skoleår  

RG orienterede om Skolens venner, som skolen forventer at blive en del af. 
Se mere på skolensvenner.dk  
Ledelsen deltager i et webinar senere på måneden.  

7.  
Nyhedsbrev fra skolebestyrelsen 
  

Bestyrelsen har tidligere drøftet, at nyhedsbrevet skal gentænkes.  
Juliane laver første videohilsen op til sommerferien. 
Der blev givet ideer til Juliane. 

8.  Sommerspisning og tak for i år  
Formanden sagde tak til eleverne for deres indsats i år og tak til bestyrelsen for 
engagementet. 

9.  
Punkter til næste/kommende  
møder 

- Eksamen i folkeskolen – generel drøftelse  

- Fast punkt på hvert bestyrelsesmøde:  Folkeskolens kvalitetsprogram 

- Valg af undervisningsmaterialer: Analoge og digitale 

- Trivsel i forhold til Trivsel og læring 

- Brug af AULA (Folkeskolens kvalitetsprogram) 

- SFO’ens arbejde med fritidspædagogik 

Næste gang (12/8 2025):  

- Landsmøde Skole og Forældre: Hvem ønsker at deltage? 

- Lejrskoler (gentænkning) 

10.  Evt. Intet at bemærke 

skolensvenner.dk

